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nxsxs?, M eskó Z o l t á n .

A z uj főispán  
beik tatása .

A bajai függetlenségi páll az 
elmúlt vasárnapon délelőtt ér­
tekezletet tartott, hogy meg­
vitassa azon kérdést, vájjon a 
beiktatandó főispán fogadásánál 
mint part részt vegyen-e?

A szép számmal egybegyült 
párttagok hosszas eszmecsere 
után azt a határozatot hozták, 
hogy a párt azon határozott 
kijelentés mellett, miszerint a 
kormánynyal szemben a leg­
messzebbmenő bizalmatlanság­
gal viseltetik, a város fontos 
érdekeit tartva szem előtt, a 
főispán személyére való tekin­
tettel, a föispáni beiktatáson 
részt vesz.

Nem hisszük, hogy'lennének, 
akik a párt ezen elhatározásán 
megütköznének és következet­
lenséget, elvfeladást látnának.

Mi, amikor a párt ezen el­
határozását tudomásul vesszük, 
örömünknek tudunk csak ki­
fejezést adni a párt ilyetén 
állásfoglalása felett és csak he­
lyeselni tudjuk.

A párt, amikor ezen határo­
zatát hozta, igen helyesen ab­
ból indult ld, hogy akkor, ami­
kor a város föispáni székébe 
olyan férfiú kerül, mint a most 
kinevezett főispán, akinek tevé­
kenysége azon városra nézve, 
melynek már négy év óta főis­
pánja, oly nagy kihatással van 
és kinek eredményes működé­
sétől mi is várunk nem csekély 
eredményt, nem zárkózhatik el 
attól, hogy a beiktatási ünne­
pélyen való részvételével is már

ne dokumentálja azt, hogy akar 
a város érdekeiért munkálkodni 
kívánó főispánnal együtt dol­
gozni.

Igen helyesen ős helyes ér­
zékkel arra az álláspontra he­
lyezkedett, hogy akkor, amikor 
a városfejlesztés eminens érde­
keiért kell tenni, munkálkodni, 
akkor a főispánban nem a más 
meggyőződésű kormány itteni 
megbízottját, bizalmiférfiát te­
kinti, hanem azt a férfiul, aki 
a városért, annak közönségéért 
pártokra való tekintet nélkül 
munkálkodni kész, minden ere­
jével támogatni óhajtja.

Nálunk nagyon is reá va­
gyunk utalva arra, hogy már 
egyszer igazán és teljes oda­
adással összefogjunk a város 
közügyeinek elöbbrevitele érde­
kében.

Teljes mértékben tudjuk mél­
tányolni minden politikai párt 
álláspontját, de akkor, amikor 
alkalom nyílik, hogy városunk 
végre arról a holtpontról, me­
lyen már oly régen nyugszik 
városunk, elmozduljon, akkor 
azt hisszük, uogy nem akad 
egyetlen ember sem városunk­
ban, aki ez alkalmat meg ne 
ragadná, hogy bármily kis lé­
péssel is, de előbbre vigye 
ügyeinket és ha igy van, akkor 
csak örülni tudunk a függet­
lenségi párt elfoglalt álláspont­
jának, melylyel elveit nem fel­
adni, hanem azt akarja doku­
mentálni, hogy ugyanakkor, 
amikor elvileg szilárdan meg­
marad politikai álláspontján, 
ugyanakkor azon szilárd elha 
tarozásából sem enged, hogy a

városéit, annak elöbbrcjuttatá- 
sáért is kész teljes erejéből 
munkálkodni.

Nem pnhányok és nem ge­
rinctelenek a függetlenségi párt 
férfiai, hogy ilyen ráfogásokkal 
illetni lehelne őket ezen állás- 
foglalásuk folytán, hanem — 
nyíltan kimondjuk — igaz fér­
fiak és elhatározásuk önzetlen 
és nyilt.

Ismételjük, hogy nekünk, 
lapunk azon álláspontjánál 
fogva — hogy minden erőnk­
kel csak a várost szolgáljuk — 
jól esett ez állásfoglalásáról a 
függetlenségi pártnak hallanunk 
és hogy a párt, mint politikai 
párt a föispáni beiktatáson 
tiszta városi érdekeket szolgálni 
akaró párt vesz részt.

■ A főispán személye és kitűnő 
hire, mely öt megelőzte, indí­
totta a pártot arra, hogy a párt 
vele szemben ilyen állást fog­
lalt el.

Végre is talán elérkezettnek 
látjuk azt az időt, hogy a nra- 
radiság emésztő állapotából ki­
jussunk és hogyha erre a nagy 
munkára példaadó módon a 
függetlenségi párt teljes erejé­
vel és ludasával vállalkozik, 
akkor ezt magának a főispán­
nak is örömmel kell venni.

Ab ovo, mert nem a párttal 
egy politikai táborba tartozó 
kormány bizalmi letéteményesé­
vel lesz dolga a pártnak, nem 
volna helyes álláspont, ha a 
párt távol tartaná magát a vá­
rosfejlesztés magasztos munká­
jától, hanem egyenesen bűn, 
mert az esetleges munkakedvet 
is megbénítaná.

Hogy mi az uj főispán pror. 
grammja, azt nem tudjuk, de 
azt igenis tudjuk, hogyha nem 
pártpolitikai tekintetek nélkül, a 
legteljesebb mértékben szenteli 
tudását, munkabírását, befolyá­
sait városunkért, bennük erős el- 
leniéire talál. De, ha a város ügyeit 
igaz gondoskodással és állásá­
val járó sulylyal és a kicsinyes 
pártérdek nélkül kezeli, akkor 
mi teljes erőnkkel támogatni 
fogjuk.

Vederemo !

Jegyezetek és 
megjegyzések.

Holnap ünnepi díszben, lobogós 
utcákon át, tagadhatlanul jóremény­
séggel eltelt emberek között uj fő- 

. ispán . vonul városunkba. Egy ki­
hagyott, kifelejtett láqcszem újra 
átkapcsolja a több hónapi hiányt, 
ami a városra nehezült és ezen a 
kapcson át, mi sem állja immár az 
útját, egy uj életnek lendülünk. A 
forma ép a városok életében játszott 
mindig nagy szerepet a különben 
nagyon fontos lényeg mellett. Köz­
panasz volt, mindenütt lépten-nyo- 
mon hallható, hogy nemcsak a város 
semmibevevése, hanem egy még: 
sivárabb jövő tekint a föispáni szék 
ilyetén hosszú ideig tartó betöltetlen- 
sége mögül elő. Ezt a Damokl.est 
holnap leakasztják a fejünk fölülj 
pedig már-már reánk zuhant és iga­
zán semmivé törhetett volna.

Az unalom, a magány a legrosz- 
szabb tanácsadó. A föispáni állás 
betöltésének vajúdása alatt tehát 
nem csoda, ha igazán csak rossz, 
ominózus tervekkel álltak elő az 
emberek. A legteljesebb bizonytalan­
ságban és kétkedésben és — valljuk 
be — akárhányszor bizalmatlanság­
ban várakoztunk. Úgy hiszem, lé- 
eáfolhatlanul nagy és udvarias tűre-
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Óriási választék kész férfi-, 
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lemmel. Mig végre, holnap elővehetjük 
az obiigát fellélegzést és — a forma — 
felől megkönnyebbülhetünk. A forma 
beteljesedett és az uj főispánt a szo­
kásos ünnepségek keretében beiktat­
ják. És ez a forma máris, kivétel 
nélkül mindannyiunkat jó és kelle­
mes érzéssel tölt el, az uj főispán 
valóban szakadatlan sorát adta mél­
tósága és hivatása valódi tudatának. 
Egész kis csapat közigazgatási és 
egyéb ténykedése tényként állítják 
ezt elénk.

Ezek azok az okok, amelyek 
ezen nagyon is kedvező forma mel­
lett a legjobb reményt kell adják 
mindannyiunknak a lényét/ igaz, tar­
talmas és hasznos voltára. Az az 
ember, aki mögött a múlt van, nem 
tagadhatja meg magát még akkor 
se tán, ha akarná. Tán nem is ő, 
hanem ha mások akarnák . . .  És 
ép ez az, ami teljesen a javunkra 
dönti ezt az egész kérdést: az az 
ember, aki mint exponens mindig és 
mindennek el tudta venni az élét és 
egy egész, egységes munkát tudott 
csakis városának boldogitására ki­
alakítani, attól ne féltsük mi azt, 
amit némelyek — elvégre némi jog­
gal — féltenek. Az az ember egyes- 
egyedül a város főispánja lesz, 
annak a reánk nézve lehető legjobb 
értelmében. Az állásának szupponált 
gáncsoskodást tehát ki kell küszö­
bölnünk aggodalmaink közül.

Ezekkel a megjegyzésekkel, ezeknek 
előrebocsátásával üdvözöljük mi is 
az uj főispánt, kicsiny, de lelkesülni 
tudó, őszinte és jó, igazságos embert 
hamar megszerető városunkban. És 
bizton hisszük, hogy valamikor a 
jövőben nyugodtan szedhetjük elő 
ezen sorokat és nemes tényekkel 
bizonyíthatjuk majd minden sza­
vunkat.

L e v é l .

Igen, megint irok egy levelet Szer­
kesztő urnák. És hogy ismét irok, 
annak Ön az oka, miért adta közre 
első levelemet ?!

És ha már elkövettem az első 
levelemet, hát legyen az egyből 
kettő.

Nem vagyok hiú ember, de, hogy 
őszinte legyek, örülök és jól esett az, 
hogy első levelem b. lapjában nap­
világot látott, amiből azt is követ­
keztetem, hogy az abban foglaltak 
egyeztek a lap felfogásával.

Helyesen teszi Szerkesztő ur, ha 
a magas politikát másoknak hagj’ja, 
mert abban nincs tudomány, hanem

ahhoz, hogy jó várospolitikát akarjon 
valaki csinálni, ahhoz igenis kell 
tudomány.

A magas politika, vagy kevésbbé 
magas politika, vagy bármily politika, 
az az a móloeh, mely mindent fel­
fal és mellette háttérbe szorul min­
den más érdek, legyen közérdek 
avagy tudomány.

Csináljon csak várospolitikát to­
vábbra is. Ne törődjön azzal, ha 
eleinte nem tud lapja révén sike­
rekre mutatni, hiszen minden kezdet 
nehéz. Különösen itt nálunk, ahol a 
politika molochja az ő falánkságával 
nemcsak a közérdekű dolgokat, ha­
nem az azok iránt érzékkel bíró 
embereket is felfalta, elüldözte, a 
hallgatás és semmittevésre kénysze- 
ritette.

Politika és mindig politika a csö­
mörlésig.

Ha együtt van két ember, már a 
potitikát gyúrják beszélgetésiekben 
akár értenek hozzá, akár nem. Ebbe 
fullad minden és a város és más 
közérdek, az hatodrendü dolog. Ott 
veszhet minden, ami közérdek, csak 
a politikai párttülekedésben legyen 
meg a virtus és nem törődnek azzal 
a súlyos helyzettel, amiben városunk 
van és amely helyzetében már na­
gyon is rászorult arra, hogy valaki 
kisegítse valamely jó ötlettel három­
évtizedes slamaszlikájából.

Nehéz dolog lesz, de kitartással 
mégis sikerülni fog, mert lehetetlen, 
hogy városunk polgárságában ne 
ébredne fel végre a jobb meggyőző­
dés és letesz a politika áldatlan 
torzsalkodásairól és összefügg a régi 
bűnökből eredő mulasztások pót­
lására.

Jön az uj főispán, hogy az ősi 
szokások szerint ünnepélyesen beik­
tassák méltóságába. Erre készül a 
város tanácsa és mindenki váro­
sunkban.

De hogyan készülnek ?
A tanács meghívta a törvényha­

tósági tagokat, ezek tehát talán ott 
lesznek a meghívó folytán, de csak 
talán, mert lehet, hogy nem is lesz 
valamennyi ott a fogadásnál. Hátha 
az a moloch felfalja őket addig.

Hiszen már is hallatszik a vissza­
vonás hangja. A kisajátítás iránti 
hajlam itt-ott már ki-kiütközik az 
egyes emberekből.

Hogy a város tanácsa komolyan 
készül a főispán fogadására, annak 
jelét is lathatjuk. Mert mi volna 
más az, amit a vasút felé vezető 
utakon latunk ? Miért tüntetik el az 
ugrasztó gödröket a kocsiutakról ?

Bizonyára azért, hogy az uj főispán 
kocsija simán gördüljön a városba.

Igen helyesen van. Ne is érje őt 
a városba jövő első útja slhalmával 
semmi zökkenés. Legyen az útja 
sima, hogy körülhordozhassa a te­
kintetét és nyugodtan szemlélje a 
várost.

De bevonulásakor és utána is al­
kalmat kellene adni az uj főispán­
nak arra, hogy úgy a város bizott­
sága, valamint annak polgársága is 
megmutassa, hogy.ime: itt vagyunk 
mindannyian, készek arra, hogy ve­
led — városunk uj fejével — min­
dent elkövessünk arra, hogy ezt a 
mi szeretett, de nagyon árvaságra 
jutott városunkat végre abból a 
mostoha állapotából, amelyben már- 
már a végelgyengülésbe esik, kise­
gítsük, előbbre vigyük, felvirágoztas­
suk és magamagához és múltjához 
ismét méltóvá tegyük 1

Legyünk egyszer annyira erősek, 
hogy legyőzvén önmagunkat és le­
győzvén magunkban a politikai 
torzsalkodást, gyűlölködést és vissza­
vonást szülő indulatot és nyíltan, 
bátran álljunk ki vállat vállhoz vetve 
az uj főispán elé és mondjuk meg 
neki, hogy: itt állunk, Veled me­
gyünk, Veled tartunk a városunk 
nagyságát fejlesztő minden törekvé­
sedben, nem ismerünk politikai vá­
laszfalakat többé, csak egy a törek­
vésünk : városunkat, Baját nagygyá, 
erőssé, gazdaggá tenni! Ha ebben 
segíteni akarsz, mindannyian Veled 
vagyunk és leszünk! Mily szép 
lenne 1 Mily magasztos lenne az a 
pillanat!

Szebb minden installációs külső 
fénynél, szebb minden eddig látott 
pompánál.

Mert lehet-e szebb látvány annál, 
mint mikor a lelkek nemes verseny­
ben egybeforrva a legszebbre, a 
legnemesebbre, a legáldásosabbra 
tesznek fogadalmat?

így képzelem én az uj főispán 
fogadását, mely ha csakugyan ilyen 
lesz, Baja városa tartotta akkor az 
országban a főispáni installációk 
legszebbikét.

Szerkesztő Ui ! írja ki e levelemet 
lapjába és buzdítsa városunk népét 
fogjon össze és csinálja meg a leg­
szebb ünnepet.

Buzdítsa, hogy térjen magához és 
legyen egy abban a magasztos aka­
ratban, városunkat nagygyá tenni.

És ha úgy lesz akkor, hát akkor 
az uj főispán látni fogja, hogy itt 
nemcsak akarnak a város érdeké­
ben cselekedni, alkotni, munkálkodni,

hanem itt muszáj cselekedni és nem 
szabad és nem lehet büntetlenül a 
régi nótát fújni, mely mindent a 
politika mocsarába fuUasztotl.

Látni és érezni fogja az uj főis­
pán, hogy hatalmas erők kínálkoz­
nak önzetlen munkálkodásra a vá­
rosfejlesztés magasztos érdekéért és 
tenni fog, mert tennie kell e váro­
sért legjobb tudása cs teljes akarat­
erejével !

Kitérni nem lehet ily akaraterő 
elől.

Úgy legyen 1
Tisztelettel 

Egy polgár.

H í r e k .

Sport-Naptár.

Ápriiis 13. Baján BSE—Szegedi TE 
csillag csapata barátságos 
l'utbal meccs. Kezdete d. 
u. fél 4 órakor.

„ 20. Baján BSE—Szegedi AC
bajnoki futbal meccs. Kez­
dete d. u. fél 4 órakor, 
érkeznek déli 12'31, el­
mennek 7'32.

27. Szabadkán Sz. Munkás 
TE —BSE bajnoki futbal 
meccs. Indulás 10 24. 
vissza 7 25, érk. 9'15. 

Május 22. Baján BSE—Bácska Sza­
badkai AC futbal meccs. 
Érkezés 12'31, elmennek 
7'32, kezdete d. u. 4 ó.

„ 25. Baján BSE—Újvidéki AC 
bajnoki futbal meccs, d. u. 
4 órakor, érkeznek 12 31, 
elmennek 7 32.

Kinevezés. Lapzártakor értesülünk, 
hpgy a király Scherer Sándort, a 
bajai tanítóképzőnek harminc éven 
át volt igazgatóját a tanítóképző 
intézetek országos szakfelügyelőjévé 
nevezte ki. A tanári kar, Bellosits 
Bálinttal az élén és az ifjúság ma 
délelőtt üdvözölte a kitüntető kine­
vezés alkalmából. Városunk minden 
rétegében nagy örömet kelt e hir 
mert igazán nagyrabeósült tanárt, 
igazgatót és embert nyer benne a 
magyar kultúra.

Elnokválasítás az Ipái testületben.
Az elmúlt vasárnap zajlott, le nagy 
érdeklődés mellett az Ipartestület 
elnökválasztó közgyűlése. Két jelölt 
volt az elnökségre: Ccérnay Imre, a 
Volt elnök és Antalffy Ferenc, ft vá­
lasztás eredményeké^ Czérnayra 
216, Anlalffyra 58 szavazat esett s 
igy az ; uj elnök ismét Czérnay Imre 
lett, amit az iparosság nagy lelkese­
déssel vett tudomásul. Ezután az
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OLCSÓ lio iir iik -c ip ő k .
A nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozom, hogy a LEGJOBBNAK elismert KOBRAK- 
cipök talpában feltüntetett fix árából a mai nap­
tól fogva tíz szá za lék  engedm ényt adok.

Tisztelettel L ázár Sám uel.
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elöljárók megválasztása következett. 
Mégválasztattak: Adamek Ottó, Bitz 
Henrik, Berta József, Csapiár József, 
Gebhardt Dezső, Ivánka János, Illa 
István, Kovács Gyula, Kauten Mik­
lós, Kulisics Mátyás, Kolozsvári Rö- 
muáld, László Károly, Majorcsics 
Szilveszter, Petrich Simon, Póth 
Gotthardt, Tomasics Sándor, Témák 
István, ifj. Utry Pál, Wagner Antal, 
ifj. Wagenblatt József. Számvizsgá­
lók: Mormer Ferenc, Goldner Ede, 
Weszely Lipót.

. Közgyűlés. A magy. műnk. rok­
kant és nyugdijegyletének bajai 
fiókja f. hó 6-án Greguss Aurél el-, 
nöklete és a tágok élénk részvétele 
mellett tartotta "ez/yévi rendés: kü£ 
gyűlését. ElúökV oá'ömmel,. jelenti, 
hogy az országos köjgyülés /Stpckér 
Simon pénztárost fi-ókunlc*Vezetésé'1 
Körül szerzett érdemeinek elismeré­
séül tiszteletbeli tagjává választotta. 
Stricker Simon pénztáros 'előterjeszti 
a választmány évi jelentését. A bajai 
fiók tagjainak számba 1912-ben volt 
622. Tagsági dijakból befolyt 8463 
K 90 f. Jelenleg ö t ' tag élvezi a 
rokkantsegélyt, mely hetenkint 43 
kbronát tesz ki. A központ által ki­
adott jelentés szerint volt az 1912. 
éy?végén 469 fiók 164,946 taggal. 
Azt egylet vagyona-meghaladja a tiz 
nljllió koronát. Rokkantsegélyben ré­
szesült 1912-ben 1472 tag. Állami 
segélyben az egylet évi 10.000 K-át 
élvez. F. hó' 27-én * Budapesten tar­
tandó orsz. közgyűlésre a bajai fiók 
Sóljön Ödön elnököt és Stricker 
Simon pénztárost küldi ki. Végül 
jegyzőkönyvi köszönetét szavaz a 
közgyűlés a Keresk. Ifjak Egyleté­
nek azért, hogy helyiségeit állandóan 
a fióknak fepdpíkezéiséíe) bocsátja. ■ ;

Friéd M arg it S zeksíárddn. F. 
hq 5-én, a szekszárdi dalárda hang­
versenyén nagy. sikerrel vendégsze­
repelt egyik í -köáfsmfert éhekéi üyészv 
nqnk Fried Margit, aki nálunk is 
sokszor énekelt és emelte a műso­
rainkat. A közönség lelkesedéssel 
tapsolt és nagy elismeréssel volt 
művészetének. Zongorán Fried Olga 
kikérte, hasonlóan ügyes teknikával.

■Eltűnt. Rózsahegyi József helybeli 
polgár,-cipésziparos fia Dezső, f. hó 
8-áp d. e. 10 órakor szülei házától 
—- ê gy levél hátrahagyása mellett 
eltünt. Az eltűnés okát a’ szülők 
abban .keresik, hogy az apa a fiút 
az.,eltűnés napja,reggelén pontatlan- . 
sága ,rriiiatt atyailag megdorgálta, • 
aiihit az önérzettől túltengő , fiatal 
ember nagyon Zokon vett. Szülei a 
hatóság utján,; kerestetik, de eddig 
még teljés eredmény nélkül., .

- r -"- --i--------" w - - ...... i i

j IR O D A L O M .  
Találkozás; ' * •

;01yan szomorú téli éjszaka volt. 
Az utcákat ’ködpára feküdte meg, a 
jáídák sik'a'rhl'Ósák voltak,'  a szél 
pedig zúgott, ; olyan idő. volt, mint 
mikor a lélek járkál. Az utcán nem 
járt senki, az emberek otthon ma­
radijuk ilyen időben. Az otthonban

fi A J A 3. oldal.

vidámság, jó kedv üt tanyát, senki- 
sem gondol arra, hogy nagyon so­
kan vannak, akiknek az otthon bol­
dogsága nem adatott meg.

. Egyedül jártam az üres, utcákat. 
Rajtam kívül sehol' egy lélek

Szomorúan, a lelkemben mardosó 
fájdalommal járkáltam céltalanul, 
egyik utcából, a másikba.

A gondolataim olyan végtelenül 
szomorúak voltak.

Gyermekkoromra gondoltam, mi­
kor még engemet is szeretett gyen­
gédség környezett. Mikor még nem 
tudtam, mi az elhagyatottság. Nem 
tudtam, hogy milliók között is ma- 

. gára lehet az ember.
; Majd uj kép tolakodott lelki sze- 

/ meim elé. LJjra boldog, színes- kép. 
/Szerettek. Ifjú voltam és szerelmes..' 
Megcsaltak és én szörnyű szenve­

déseken mentem keresztül. Ezóta 
járpm a kálváriámat.

A  /képek 'a‘ múltból mind sűrűbben 
jelentkeztek. Én meg mentem a 
szörnyű éjszakában. A lelkem ver­
senyt háborgott a borzalmas széllel. 
Szenvedtem és mentem előre anél­
kül. hogy tudnám hová, minek:

A Dunapartra értem. Tekintetem 
egy sor kivilágított ablakra tévedt.
A függönyök nem voltak lebocsájtva, 
jól láthattam mindent. Pazar fényes­
ségű lakás ’ volt. Hölgyek és urak 
estélyöltözékben sürögtek, forogtak 
.a fényesen kivilágított termekben.

Megálltam és bámultam. A lábaim 
gyökeret vertek. Futni szerettem 
volna, hogy ne lássam az örömet, 
a gondtalan vidámságot. Nem moz­
dulhattam. A tekintetem odatapadt 
a világos ablakokra, már nem lát­
tam semmit; a k^pek .qsszefútótták 

* Szemei ni előtt, dei én. csak., néztem 
vakon, mégüVegesedétt szemekkel.

Egyszerre gyenge lökést érzek 
karomon. Magamhoz tértem. Körül­
tekintek/ Egy szegényesen öltözött 
leány ment pár lépésnyire előttem.

Valami végzeteset sejtettem. Utána 
mentem és megszólítottam. A leány 
ijedten kapta el a főjét és görcsös 
zokogásban tört ki. Nem felelt sem­
mit, sírva ment lovább.

Ez a zokogás ebben a félelmetes 
éjszakában ezerszeres kínnal markolt 

1 a szivembe. Nem tágítottam mellőle, 
újra megkérdeztem kicsoda, mit ke­
res ebben a rettenetes időben az 
utcán ? Beszédemre egyszerre csak 
pbban hagyja a zokogást és rám 
tekint. Közben egy gázlámpához 
értünk-, melynek halvány fénye meg­
világította a leány arcát.

Ebben a pillanatban ' önkéntelenül 
megfogtam a kezét és megrettenten 
bámultam íí leányra. Ez eltartott pár 
percig. A torkomat megnevezhetetlen 
kin szorította össze, képtelen voltam 
egy hangot kiejteni. Végre összé- 

, szedtem magamat.
— Irma ? szóltam, többet képtelen 

voltam mondani.
A.'leány lehajtotta a fejét és csak 

annyit felelt:
— Igen, ép vagyok. 1
— De az Isten szerelméért, mit 

keres ebben az időben az utcán ?
— A halált.

Megdöbbenve néztem rajta végig. 
Egy ruhában volt, fejét könnyű 
nyári kendő takarta.

— De hiszen halálra fázik, mig 
•egy kocsit találunk, vegye fel a fel­
öltömet.

Ü szabadkozott. Végre sikerült 
ráerőszakolnom.

- Minek az nekem — kérdé — 
hiszen már úgy sem . elek sokáig.

— Ugyan ne beszéljen. Most szé­
pen haza viszem és elfelejti ezt az 
egész dolgot.

— Nekem nincs otthonom.
— Hát a „férje?
— Az csak volt.
— Meghalt?/
■*— Rám nézve igen. Meghaltam 

én is mindenkire nézve.
— De beszéljen, hogy történt ?
— JSÍincs. .mit beszélnem. Éppen 

magának beszélhetnék legkevesebbet. 
... — Felejtse el, hogy mi voltam 
magának; Nézze, én végtelenül saj­
nálom magát, szeretnék magán se­
gíteni, ehhez jogom van, hiszen 
valamikor szeretet, oh és én meny­
nyire szerettem.

— Ne említse azt. En nem va­
gyok méltó magához. Hagyjon el, 
kérem, könyörgök magához, ne te­
tézze boldogtalanságomat. Hagyjon 
legalább meghalni, meg kell halnom. 
Nincsen senkim

— Nem engedhetem.
Nem tudom, hogy történt, a régi 

szerelem, melyiyel ezen szerencsét­
len nő iránt viseltettem egyszerre 

• megrohanta a szivemet, újra rabja 
lettem, elfelejtettem minden szenve­
dést, melyet okozott, nem emlékez­
tem semmire, szerettem újból, lán­
golóan, szenvedélyesen.

Egy arra tévedt bérkocsi verte fel 
a’ Dunapart csendjét. Megállítottam.

Irmát a kocsiba emeltem, mellé 
ültem és a lakásomra vittem.

Alighogy a szobába értünk forró 
lázba esett.

Kétségbeesetten néztem kínos ver­
gődését.

Orvosért mentem. Az orvos nem 
sok jót mondott.

— Csoda lesz, ha megéri a reg­
gelt.

Megérte. Két hétig ápoltam éjjel­
nappal.

Aztán eltemettem.
Nem tudtam meg soha, mi történt 

vele. Nem kereste senki, ő sem kí­
vánt senkit sem látni.

Az utolsó szava az volt:
— Bocsás meg, nagyon szeretlek., 
Másnak nem is olyan érdekes

történet, de nekem az életem leg- 
szomorubb tragédiája.

Azóta még szomorúbban borul 
rám az este és akárhányszor önkén­
telenül is a Dunapartra tévedek és 
reménykedem, hátha találkozom vele 
újra.

H. G.

Szerkeszlö: ERNSZT JÓZSEF.

Hirdetések
jutányos áron 

felvétetnek

kiadóhivatalában

Hazai József
könyvnyomdájában,

a Központi szállóval szemben. 
Telefonszám 45.

N G Y E N, nélkül becserél öreg, használt
/ g r am of o n l e m e z e k e tI W A G N E R

„Hangszerkirály11 Budapest, József-körut 15. szám,
Árjegyzék ingyen Címre ügyeljen.
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Külön  női  osz tá ly .

választék a húsvéti és pünkösdi idényre 
H « t » I  megérkezett cipö-aru újdonságokban, a

I T T L E I t - f é l e  cipőáruházban
Baja,  Szt.  I s t v á n - t e r , v á r o s h á z a  épület .
Férfi vagy női AMERIKAI CIPŐK, barna vagy fokéin, ezelőtt K 18—, 
most K Í3'—. Ugyanilyen eredeti amerikai legfinomabb kivitelben, varrott, 

ezelőtt K 22’—, most K 15*—.
Férfi fűzős, gombos vagy eugos, barna vagy fekete szinti és chovroaux 
10 koronától feljebb. — Női félcipők (5 koronától följebb. - Női magas 
fűzős vagy gombos K 8'50 és feljebb. — Gyermek félcipő vagy magas, 

barna és fekete K 2'60-től feljebb.
Továbbá az eredeti amerikai világhírű HELIA-gyártmányú gyermek cipők 
fél és magasban. — Női ebei aszún cipők eugos és fél, vászon- ós ténnisz- 
cipők minden színben és kivitelben. — Férfi, női és gyermek amerikai 

szandálokban.

S Ü T  Olcsó bevásárlási forrás I
K ü l ö n  n ő i  o s z t á l y .
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KAZAL JÓZSEF - BAJA
Telefon 45 Vörösmarty Mihály-utca 6  Tetefon 45

Könyvnyomdái munkák készítése a iegizlésesebb 
kivitelben. Ügyvédi és községi nyomtatványraktár

Franki Ignác
BAJA, Budapesti-ut 15.

Ajánlja dús raktárát e l s ő r e n d ű

S  varró-, kötőgép-, kerékpárok- és grammofo- |  
nőkből, valamint mindezek a l k a t r é s ze i b ő l ,  &

IH
J a v í t á s o k  fr

K,
I szakszerű műhelyemben a legjutányosabban eszközöltetnek. ~

0 C  K edvező fizetési fe lté te le k ! “ö ffl

l?Hazai Általános Biztosító 
n y-

A társaság elvállal biztosításokat
tűz- és jégkárok ellen (a villámcsapás által okozott tűzkárokat is 
megtéríti). A biztosítás egyéb ágazataiban is a közönség rendelke­
zésére áll. Díjtételei olcsók és előnyöjek, kárait gyorsan és méltá­
nyosan rendezi, ügyfeleinek érdekeit minden tekintetben megóvja.

q  Kötvénykiállitó föügynökség: B A J A .  ^
C  (Városi bérház.)
t u a ----------------- ---------------------------- —  a o a
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tan u ló
fe lv é te tik

K a z a l  J ó z s e f *
- - köii.vvnyom dájabsoi - -
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Minden ízlésnek megfelelő 
CSINOS DIVATOS

fényképeket
úgyszintén

fenyképnagyitásokat
K É S Z Í T

fftesselrotA ffiernát fény Gépész 
Baja, Szent István-tér ll-ik szám.

(Fischer-ház.)

KV ÓMAT OTT KAZAL lóMMT K«H YTMVOMwUAftMI H m  km.
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